              Повышение профессионального уровня педагогов в 2017 году

     Для педагогов детского дома  была организована система повышения своего профессионального уровня. Были использованы такие формы повышения профессионального мастерства, как:

-  самообразование через  изучение нормативно – правовой документации и методической литературы по организации педагогической деятельности с детьми, проживающими в условиях детского дома, знакомство с современными образовательными технологиями и передовым опытом педагогов детских домов Восточного округа Красноярского края.

- участие в обучающих, разработческих, аналитических  семинарах  учреждения.  За 2017 год было организовано 5 таких семинаров:

·  аналитический дистанционный «Итоги 2016 года»

· проблемный «Система дополнительного образование в детских домах округа»

· обучающий «Современные технологии работы с воспитанниками детского дома»

· аналитический  « Эффекты дополнительного образования»

· обучающий  «Лэпбуки в работе с воспитанниками детского дома»

  - участие в  работе  методических  объединений  и  психолого-педагогических  консилиумах

-  обучение на курсах повышения квалификации.  За 2017 год 7 педагогов прошли курсы повышения квалификации в  Красноярском ИПК, 1 педагог в КГАУ ДПО  «Красноярский краевой институт повышения квалификации работников физической культуры и спорта»

-  представление своих педагогических концепций на краевом Фестивале управленческих и педагогических практик. В 2017 году данный форум был посвящен дополнительному образованию. На нем представили свои практики 14 педагогов детских домов Восточного округа, из ни 5 человек из Канского детского дома. Большинство выступлений были отмечены как одни из лучших (Канский, Ирбейский, Дзержинский,Зеленогорский)

-  описание своего педагогического опыта в материалах краевых, российских и международных научно - практических конференциях. В детском доме  появилась хорошая привычка у педагогов, которые претендуют на высшую категорию, публиковать свои статьи в журнале «Молодой ученый» и  материалах международной научно-практической конференции «Инновационные педагогические технологии». В этом году представили свой опыт на страницах этих изданий Свириденко О.Л., Семенова Е.М., Гусева Н.М., Орешкина Е.В., Ивашкин С.П..В. В сборнике  научно-методических материалов «Постинтернатное сопровождение воспитанников детских домов Красноярского края: проблемы, опыт, перспективы», изданном совместно с КГПУ им. В.П. Астафьева было опубликовано 20 статей педагогов округа, в том числе 13 из нашего детского дома (5 магистрантов)
       В рамках  сотрудничества с институтом психолого-педагогического образования КГПУ им. В.П. Астафьева действовала научно-внедренческая площадка. 5 молодых педагогов учреждения продолжают обучение  по магистерской программе «Психосоциальная работа с детьми и молодежью». Директор института психолого-педагогического образования, кандидат педагогических наук, доцент Наталья Алексеевна Старосветская провела для педагогов три семинара. Успешно прошел окружной фестиваль детских и взрослых умений «Ты-талант!»  в рамках участия в  VI Международном форуме «Человек, семья и общество: история и перспективы развития». Участниками фестиваля стали воспитанники детских домов Восточного округа, дети из социально – реабилитационного Центра Семьи «Канский», студенты Канского техникума отраслевых технологий и сельского хозяйства, замещающие семьи,  педагоги учреждений, партнеры детского дома, волонтеры. Целью данного события являлось предъявление детских и взрослых компетенций по разным профессиональным направлениям. В программу фестиваля входило: торжественное открытие фестиваля,  работа ремесленных, интеллектуальных, творческих площадок, рефлексия деятельности на площадках, сборный концерт  «Радуга талантов». В заключении мероприятия лучшим организаторам площадок и талантливым воспитанникам  были вручены сертификаты и благодарственные письма. Это яркое окружное событие высоко оценили взрослые и дети. Принято решение сделать его традиционным, более открытым  и проводить ежегодно накануне краевого Фестиваля управленческих и педагогических практик.

В 2017 уч.  гг. в учреждении успешно прошли процедуру аттестации  на квалификационные категории 10 педагогов. Из них – 5 человек на первую квалификационную категорию, 5 – на высшую квалификационную категорию. 

По должностям: 

· «воспитатель» –  2 человека (Стольникова Л.П., Сацукевич М.С.),

· «социальный педагог» – 3 (Николаев А.Н., Вергелес Е.В., Шитик Н.Б.),

· «педагог дополнительного образования» – 1 (Свириденко О.Л.),

· «инструктор по физическому воспитанию» -1 (Игнатова А.В.),

· «педагог-психолог» – 1 (Гольцман Т.О.),

· «инструктор по труду» - 1 (Журавлёв В.А.).

Сроки прохождения аттестации педагогическими работниками детского дома строго соответствовали  графику Министерства образования.

Прошли процедуру соответствия занимаемой должности 7 педагогических работников: 

· Силявская Светлана Ивановна -  воспитатель;

· Годунова Валентина Ивановна -  воспитатель;

· Беляева Ирина Алексеевна – социальный  педагог;

· Полянин Николай Николаевич -  воспитатель;

· Малышева Ольга Васильевна – воспитатель;

· Слепко Любовь Павловна, педагог-психолог;

· Зайцев Андрей Сергеевич, воспитатель.

        В округе работало  профессиональное сообщество, куда входят педагоги детских домов, имеющие высшую квалификацию. За 2017 год  прошли процедуру аттестации на первую и высшую категории 24 педагога, из них на высшую – 5 человека, на первую 19 педагогов    
    В отчетном году  главной методической темой   и направлением профессионального развития сотрудников учреждений  стало  дополнительное  образование. Два учреждения Восточного округа: Канский детский дом им. Ю.А.Гагарина и Бородинский детский дом  были подвергнуты экспертной  оценке  по  соблюдению обязательных требований законодательства Российской Федерации об образовании. Сотрудниками отдела по надзору и контролю за соблюдением законодательства министерства образования Красноярского края был осуществлен  анализ соблюдения лицензиатом осуществления образовательной деятельности. Проверка прошла без замечаний. Ресурсным центром после этого проведен окружной обучающий семинар по теме «Требования к организации дополнительного образования в детском доме» (по итогам государственных проверок 2017года).  По проблематике дополнительного образования  в Восточном округе ресурсным центром было организовано два аналитических семинара, после которого были оформлены ресурсные карты: «Кадровый состав детского дома и его ресурс», «Система дополнительного образования в детских домах Восточного округа» и «Эффективность дополнительного образования в постинтернатный период». На этих же семинарах педагоги дополнительного образования делились свои опытом работы, велась подготовка к краевому событию по данной теме. На Фестивале управленческих и педагогических практик в городе Ачинске приняли участие 26 педагогов,  представили свои педагогические концепции 14 человек. Это были 11 (30%) педагогических и управленческих практик из 37 представленных на Фестивале. Большинство выступлений были отмечены как одни из лучших (Канский, Ирбейский, Дзержинский, Зеленогорский). Фестиваль предоставил возможность предъявить педагогам детских домов края лучшие практики по дополнительному образованию и определить  политику по данному вопросу на ближайшее будущее.

