Дорогая реликвия
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Сотрудники, ветераны и члены Общественного совета при Сибирском линейном управлении (ЛУ) МВД России в преддверии 100-летия со Дня образования советской милиции организовали акцию «Марафон добрых дел». 19 октября 2017 года «Марафон добрых дел» продолжился в Канском детском доме имени Ю. А. Гагарина. 
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Полгода назад в преддверии Дня Победы с воспитанниками нашего учреждения встречались председатель Сибирской межрегиональной общественной организации ветеранов ОВД на транспорте полковник милиции в отставке Виктор Сущенко и ветеран Великой Отечественной войны полковник милиции в отставке Николай Мешков, которые привезли и высадили саженцы плодовых деревьев на аллее детского дома. На той памятной встрече руководитель Совета ветеранов пообещал передать в дар музею детского дома планшет дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта Георгия Берегового, подаренный Виктору Ивановичу при личной встрече в Москве в 1984 году. 
Свое обещание почетный ветеран выполнил. Он не только подарил юным гагаринцам историческую реликвию, но и привез одежду и обувь, собранную сотрудниками транспортной полиции и общественниками, а также коллекцию книг классической и приключенческой литературы, переданную в дар учреждению Надеждой Степановной Щербенок, вдовой бывшего начальника Сибирского УВДТ генерал-майора милиции Александра Щербенка. 
Во время встречи Виктор Иванович Сущенко рассказал о работе в транспортной полиции, службе на территории Северо-Кавказского региона и ответил на вопросы ребят, многие из которых мечтают стать полицейскими.
В свою очередь, юные экскурсоводы вручили почетному ветерану Сертификат о посадке деревьев на Аллее детского дома и подарили изготовленные своими руками мягкие игрушки. 
Актив музея в дальнейшем планирует реализовать исследовательский проект «Планшет космонавта Берегового Г.Т.», в рамках которого узнают историю военного планшета лётчика, подробную биографию космонавта.  
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