Сердце, отданное детям

24 октября 2017 года в музее детского дома в рамках реализации социально-образовательного проекта «Живая история» состоялась экскурсия-встреча «Сердце, отданное детям», которую организовала воспитатель Елизавета Васильевна Орешкина со своими воспитанниками.  В качестве гостя в музей была приглашена почетный работник общего образования Российской Федерации, старший воспитатель Людмила Петровна Стольникова. 
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В начале мероприятия юные экскурсоводы Ксения Г. и Анастасия Б. рассказали присутствующиим историю создания школы- интерната. Она была открыта в 1956 году в городе Канске, в числе первых трех в Красноярском крае, по решению Правительства страны для детей, кому нужна была неотложная государственная помощь. 
Наше учреждение традиционно гордится тем, что люди, которые приходят к нам работать, остаются здесь надолго. Многие педагоги трудятся  двадцать, тридцать лет и более, отдавая все силы, любовь и знания детям. 

Таким человеком  является Людмила Петровна. В нашем детском доме она работает с 1994 года. Она несколько лет занималась  вопросами социальной защиты воспитанников, трудоустройством выпускников. Преподавала географию. А сейчас возглавляет коллектив воспитателей начальной школы. 

Все дети и взрослые знакомы с Людмилой Петровной. К ней обращаются за советом и помощью. Она всегда найдёт время выслушать каждого, не считаясь с личным временем, обязательно найдет возможность помочь. Для детей у неё всегда открыто сердце.
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Экскурсоводы зачитали  воспоминания ее бывших воспитанниц Ланы Шалуниной и Али Неколовой: «Все  годы  жизни в школе-интернате Людмила Петровна была для нас доброй феей, другом и наставником. Именно она воспитывала в нас те хорошие качества личности, которые  потребовались в самостоятельной жизни». 

Неоднократно Людмила Петровна становилась лауреатом Гагаринских фестивалей, имеет почетные грамоты федерального и краевого значения. Дети смогли посмотреть награды Людмилы Петровны, среди которых медаль «Почетный работник общего образования Российской Федерации». 
Особый интерес вызвали фотографии, на которых запечатлена  история жизни  Людмилы Петровны. Вот ей всего два года. С чёрно-белой фотографии смотрит маленькая девочка с бантиком на голове. На другой фотографии – она школьница, затем уже учитель географии в школе №20.
Людмила Петровна ответила на вопросы присутствующих воспитанников. Многих интересовало, почему она выбрала профессию педагога. Ответ был предельно прост: «Я люблю детей». 

Такие встречи полезны для детей. они ближе узнают людей, которые находятся рядом. У них формируется понимание какой труд вкладывают взрослые, выполняя ту или иную работу. На примере воспитывается честное, добросовестное отношение у труду. 
