Вкусные истории
Подготовка к самостоятельной жизни воспитанников детских домов является серьезной и очень сложной проблемой, поэтому педагогический коллектив Канского детского дома им. Ю.А. Гагарина стремится создать необходимые условия для успешной интеграции выпускников в общество, разрабатывает и применяет на практике новые пути и способы их социализации.
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В преддверии нового года  в детском доме произошло большое событие – состоялась презентация потрясающего кабинета-студии прикладных умений с красивым названием «Вкусные истории». На праздник-презентацию были приглашены давние друзья и партнёры детского дома: представители Канской ТЭЦ, которые оказали незаменимую помощь в создании нового кабинета-студии. Благодаря этой партнерской дружбе был сделан ремонт помещения, приобретена новая мебель, красивая посуда, современное кухонное оборудование: мультиварка, хлебопечка, тостер, микроволновая печь, пароварка, электроблинницы, электровафельницы и т.д.
 На первом этапе презентации присутствующие познакомились с назначением кабинета прикладных умений и кратким содержанием программы, которая позволит мотивировать воспитанников на ведение домашнего хозяйства, расширить прикладные знания в технологии приготовления и оформления блюд, научить быть экономными и хорошо ориентироваться в многообразии продуктов.  Это пригодится после выпуска из детского дома для применения в быту, и возможно, поможет сделать первый шаг в выбранной специальности. 

Юные повара-кулинары прочитали стихи и в знак памятной даты вручили присутствующим значки. Далее Ксения П. рассказала «вкусную историю» кондитерского изделия на основе мучного теста – вафель.
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 Анна Г. и Николай С. научили гостей пошагово готовить тесто для вафель, пользоваться электро-вафельницей. Взрослые с удовольствием знакомились с кулинарным искусством выпечки вафель. Воспитанники Ксения Г. и Валерий Ш. заваривали чай и накрывали праздничный стол. 
В конце мероприятия состоялось чаепитие с дегустацией приготовленных кондитерских изделий. Взрослые по достоинству оценили вкус и красоту вафель, пожелали воспитанникам дальнейших успехов в постижении кулинарного мастерства, в самом близком будущем занять достойное место в социуме. 
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