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Праздник — это то, что живет внутри нас, наши ощущения, желания, мечты. И если в одно прекрасное утро вы проснулись и поняли, что это именно тот день, когда хочется чего-нибудь особенного, а до ближайшего календарного торжества не одна неделя,  придумывайте свои необыкновенные праздники!
Цель: развитие механизмов эффективного взаимодействия  замещающих родителей и приемных детей, направленных на стабилизацию семейных отношений.
Задачи:
 - научить замещающих родителей организовывать совместный досуг;
- оказать помощь семье в выборе способов организации досуга с учетом специфики семьи;

- оказать содействие детям в раскрытии их потенциальных возможностей.
Ожидаемая результативность:
1. принятие ребенком собственной индивидуальности, своих возможностей;

потребность в здоровом образе жизни;

2. удовлетворенность в различных видах;

3. обретение равновесия семьей, стабильности в отношениях.
Воспитательная ценность данной программы состоит в том, что она создаёт условия для педагогически целесообразного, эмоционально-привлекательного досуга детей из замещающих семей, восстановления их здоровья и психологического равновесия, удовлетворения потребностей в новизне впечатлений, творческой самореализации, общении и самодеятельности в разнообразных формах, включающих труд, познание, искусство, культуру, игру и другие сферы возможного самоопределения. 

Замещающая семья – это очень широкое понятие, сюда относится любая семья заменяющая ребенку кровную, биологическую семью. Это может быть семья усыновителей, опекунов, попечителей, приемных родителей, патронатная, временная или гостевая семья.
Замещающая семья это альтернативная форма воспитания детей-сирот. По многочисленным данным в замещающей семье, как интеллектуальное, так и эмоциональное развитие ребенка происходит значительно успешнее, чем в государственных учреждениях. В. Сатир считала, что здоровая семья - это семья, в которой  каждый член семьи воспринимается как равный другим;  доверие, честность и открытость являются существенными;  внутрисемейное общение является конгруэнтным; члены семьи поддерживают друг друга; каждый член семьи несёт свою часть ответственности за семью в целом;  отдыхают, получают удовольствие и радуются члены семьи вместе;  в семье существенное место занимают традиции и ритуалы;  члены семьи принимают особенности и уникальность каждого из них;  в семье уважается право на privacy (на наличие личного пространства, на неприкосновенность частной жизни);  чувства каждого члена семьи принимаются и прорабатываются. 

Широко известной и часто повторяемой есть фраза, которой начинается роман Льва Толстого «Анна Каренина»: «Все счастливые семьи похожи друг на друга, каждая несчастливая семья несчастна по-своему».

Действительно, счастливые семьи похожи. В них царят взаимопонимание, уважение, любовь, но их счастье имеет разные проявления. Особенно это касается проведения досуга. Досуг в семье - это вид развивающей деятельности, представляющий возможности для активного отдыха, потребления духовных ценностей и личностного развития всех членов семейного коллектива при учете индивидуальных интересов и потребностей.
Теоретический анализ работ по проблеме досуга в семье позволил выделить следующие его характеристики:
 - это коллективная деятельность, содержание и формы, проведения которой зависят от уровня культуры, образования, места жительства, доходов, национальных традиций, возраста членов семьи, их индивидуальных склонностей и интересов;
 - выполняет специфическую роль, которая направлена на поддержание семьи как целостной системы, коллектива; - препятствует проникновению в нее таких враждебных разрушительных сил, как алкоголь, скука, взаимное психологическое пресыщение и отчуждение;
 - оказывает развивающее воздействие на всех ее членов: повышает их образовательный, общекультурный уровень; - сплачивает общностью интересов, переживаний;
 - является действенным средством семейного воспитания: дети учатся беречь время, любить природу, приобретают культуру восприятия искусства, накапливают опыт общения, остро осознают общность семьи и т.д.

Анализ ситуации, сложившейся в детской среде, свидетельствует о том, что отсутствие должного внимания общества к организации свободного времени детей и подростков ведет к самым негативным результатам. Рост детской преступности, наркомании, алкоголизма, проституции и других проявлений “свободного образа жизни” достиг таких масштабов, что поневоле заставляет задуматься, а есть ли будущее у наших детей и у страны? 
Совместная деятельность формирует систему ценностей семьи, положительно и эмоционально окрашивает познавательную деятельность, приводит к социально значимому творчеству и духовному общению. «В процессе совместной деятельности предстают в новом свете перед детьми сами родители, а те, в свою очередь, иными видят своих детей» 


Следует уделять  особенное  внимание организации досуга в замещающей семье. Ведь через досуг можно проследить, как в семье реализуются другие функции, в частности, эмоциональная и функция духовного общения, функция социализации детей, как прекрасной возможности привлечь детей к труду, развивать их познавательные способности и творческий потенциал в  свободное от работы и учебы время. 

Безусловно, каждый родитель стремится к тому, что​бы досуг его ребенка был грамотно организован. Дети, воспитывающиеся в приемных семьях, в основном изымаются из кровной семьи из-за жестокого обращения, пьянства и асоциального поведе​ния родителей; они имеют опыт проживания на улице, а, следовательно, у них совершенно отсутствует опыт орга​низации правильного досуга. Поэтому задача приемных родителей — научить ребенка правильно организовывать свой досуг, а значит, предо​стеречь его от бездумного времяпрепровождения, совер​шения правонарушений. 
Для того чтобы ребенок всегда чувствовал привязан​ность, родителям необходимо хотя бы один или два часа прово​дить вместе с детьми. Как утверждают психологи, когда дети и родители вместе играют, слушают песни, даже смо​трят телевизор, они проникаются всеобъемлющим чувст​вом семейственности и всепоглощающей любви. Это положительно сказывается как на укреплении внутрисе​мейных отношений, так и на построении взаимного пони​мания между двумя поколениями.
У многих детей самыми радостными часами в их детских рабочих буднях являются вечерние, когда уроки сделаны, все тревоги дня позади и можно заняться чем-то своим, заветным. Каковы слагаемые вечера? Время с семи часов вечера до полдесятого: два с половиной часа отдыха. Как их провести? 
Наполнением вечера может служить занятие любым видом детского творчества: рисование, лепка, конструирование, аппликация, музицирование, инсценировка и др. можно устроить просто вечер сокровенных бесед, в которых можно разобраться во многом, ответить на вопросы детей.  Неплохим способом является   ваш собственный семейный ритуал укладывания детей спать. Вы сможете пообщаться, узнать все последние новости непосредственно из уст самого ребенка, а не от бабушки, соседки или учителя, а ребенку это поможет успокоиться и расслабиться перед сном. Неплохо бы и вам рассказать ребенку о своих делах и переживаниях за прошедший день. С одной стороны это будет поддержкой для вас, с другой ребенку будет понятно, чем вы занимаетесь, и он будет воспринимать вашу работу, как необходимость, как нужное не только вам, но и другим людям дело. Пофантазируйте и вместе с ребенком придумайте свой ритуал, удовлетворяющий его потребностям и вашим возможностям по времени.    Сегодня телевидение, просмотр мультфильмов и кинофильмов на DVD занимают большое место в жизни наших детей. Но за процессом «поглощения» этой информации необходим строгий контроль со стороны взрослых. Сейчас  кино становится главным содержанием жизни ребенка, когда они из-за кино забывают о других обязанностях и о школьной работе. Польза от просмотра в таком случае превращается в большой вред, а  обилие впечатлений утомляет нервную систему. При просмотре очередного «шедевра», дети не обращают внимания на какие-то детали, не улавливают основной идеи. В таком случае мы предлагаем устраивать дни рождения героев мультфильмов и фильмов. Для этого нужно выбрать один из просмотренных недавно фильмов и сказать: «Сегодня день рождения Буратино!» (или Вини Пуха, или Смешариков, или Человека – Паука). Заранее самим посмотреть эти произведения и составить вопросы. Если на некоторые вопросы дети не могут найти ответа, нужно   вместе посмотреть мультфильм, обсудить, нарисовать героев, можно сочинить продолжение или свою, новую серию. 

Для того чтобы как-то отвлечь ребенка от компьютера или телевизора, нужно заинтересовать его более интересным и полезным занятием. Это не обязательно коллекционирование значков или марок. Современным детям такие занятия могут быть неинтересны, но вот занятия спортом может быть и полезно и интересно. Любого ребенка наверняка заинтересует какой-либо вид спорта. Это может быть, к примеру, айкидо. Этот вид восточного единоборства успешно подойдет и для мальчиков и для девочек. Это, наверное, один из всех видов борьбы, в котором ребенок может достичь самовыражения и достойного результата, так как основное обучающее направление айкидо – достичь внутренней гармонии.

Выбирая тот или иной вид занятия, вы должны все согласовать со своим ребенком. Только полное соответствие вкусам ребенка и его желание заниматься сможет создать именно правильный досуг. А если ваш ребенок, например, любит музыку, а вы заставляете его заниматься теннисом, это ни к чему хорошему не приведет. Это первостепенная истина, которая позволит вам не только грамотно организовать досуг ребенка, но и достичь полного благоденствия в семье.

А что же касается организации интеллектуального досуга? Для каждого ребенка умственный отдых – это основа получения серьезного багажа знаний и зарождения всесторонне развитого человека. Можно попробовать заинтересовать детей игрой в шахматы и шашки, которые способны помочь выявить стратегические способности и математические наклонности. Но, если ребенок  не питает особой привязанности ни к шахматам, ни к шашкам, попробуйте организовываем досуг за игрой в монополию или собирании мозаики, пазлов. Это способствует развитию моторики пальцев, вниманию и логическому мышлению.

Это что касается организации досуга детей в будние дни. Но нельзя допускать, чтобы выходные дни стали для детей днями безделья и скуки. «Праздность — мать пороков»,— говорит народная мудрость. В этих словах заключен глубокий педагогический смысл. Дети, у которых много свободного времени, которые бесцельно блуждают по улицам, часто начинают нарушать порядок и дисциплину. Вместе с тем от беспорядочного времяпровождения они быстрее утомляются, истощают свои силы.

Например, воскресный день, особенно в зимнее время, можно заполнить каким-нибудь  творческим наполнением. Вот, например, праздник «Веселая фотография». Каждый член семьи «дорабатывает» свои фотографии недостающими, на его взгляд, деталями. Здесь можно использовать обыкновенную аппликацию или программу «Фотошоп». На этот праздник отводится целая неделя, в конце которой  устраивается необычная фотогалерея. 

Или другой праздник – День осенних листьев. Пусть это будет обычная прогулка, но само слово «праздник» настроит детей на радостное ожидание. На улице нужно набрать целый ворох разноцветных листьев, дома погладить их утюгом  и смастерить из них игрушки, аппликации или другие поделки.

Или Разноцветная неделя. Так способом можно учить   цвета радуги с маленькими детьми. Каждый день  посвящается одному из цветов радуги. На листе ватмана  можно нарисовать карандашом радугу, а раскрашивать ее каждым цветом по очереди. Понедельник – день красного цвета, вторник - оранжевого, среда – желтого и т.д. В этот день  обращайте внимание именно на этот цвет – ищите его в одежде, на улице, нарисуйте картину одного цвета и т.п. Вместе с  цветами можно учить и буквы: красный – буква К, оранжевый – буква О…

Собрав первые ягоды и сварив первую баночку варенья, советуем обязательно пометить ее: напишите дату и время приготовления, причем, на дне банки. Зимой же, случайно достав из запасов именно эту баночку, устройте Праздник варенья. Это очень просто – все вместе пейте чай с вареньем и вспомните, кто и как собирал ягоды, кто чистил, кто варил.

Праздник воспоминаний о лете. Его нужно  устраивать зимними долгими вечерами. Вспомните какие-нибудь смешные или необычные летние случаи, рассмотрите фотографии, сделанные во время летнего отдыха, придумайте им забавные названия.

Все  дети очень любят рисовать, поэтому предлагаем  устроить Праздник Веселого Карандаша. Для этого  попросите детей отобрать наиболее удачные, на их взгляд, рисунки, из которых  устройте «картинную галерею». Можно познакомить детей  с профессией художника. 

Можно устроить «Праздник первой 5», «Праздник выученного стихотворения». Или такой праздник, как «Месяц не болели!».

Нетрудно заметить, что подобные праздники – не совсем настоящие. Они не требуют практически никакой подготовки, их сюжеты выдумываются на ходу, но радость они приносят самую настоящую. Главное – что при их подготовке и проведении   и родители, и дети  вместе. 

Среди семейных праздников традиционным и самым дорогим для каждого члена семьи является день рождения. День рождения начинается с самого утра и продолжается весь день. Именно в этот день проявляется отношение всей семьи к имениннику. Каждый детский день рождения можно обыграть как-то по-особенному. Например, устроить «пиратский праздник» с поиском клада, или игру – путешествие «Спаси принцессу». 

На  день рождения обязательно украсьте дом,  можно выпустить семейную поздравительную газету, придумайте конкурсы, развлечения, сюрпризы. Также приготовьте небольшие сюрпризные моменты, например, телеграммы от сказочных героев, именные указы, или, например, календарь «Юбилейный год».

Ну, и конечно, волшебный Новый год или народные праздники. 

Например,  всеми любимая Пасха. Принесенные в Вербное воскресенье веточки вербы можно украсить самодельными писанками из бумаги, вместе украсить пасхальные яйца, испечь куличи. Очень оригинально получаются пасхальные яйца, «разрисованные» манной крупой. 

Не забывайте и об общепринятых, календарных праздниках. Особенно ценны прогулки с детьми в праздничные дни: в День Победы, в дни народных праздников и гуляний, в День защиты детей и др. Они оставляют большое впечатление. Нарядно украшенные город, село, иллюминация, праздничное настроение родителей — все это вызывает у детей радость и надолго запечатлевается в памяти. Эти переживания способствуют воспитанию детей в духе любви к своему народу.

Многие родители полагают, что чем больше кружков, групп и секций посещает их ребенок, тем лучше. Конечно, очень хочется успеть везде и всюду, вложить в своего ребенка как можно больше, но, все же, выбирая кружки и секции, стоит прислушаться к голосу здравого смысла и мнению самого ребенка. Взрослым  необходимо  помочь детям осознать собственные интересы, склонности. Прежде всего, поговорите с ребенком, чем бы он хотел заниматься. Если у вас растет сорвиголова, то ему прямая дорога в спортивную секцию. Имеет смысл попробовать активные виды спорта и нерасторопному малышу – возможно, удастся его расшевелить. Учтите следующие рекомендации: начинать заниматься плаванием следует с 6-8 лет, большим теннисом с 7-9, в 10-11 – футбол, хоккей, 10-12 – баскетбол, волейбол, боевые искусства.

         Выбирая тот или иной вид спорта, предварительно проконсультируйтесь с врачом. Например, при близорукости категорически запрещены занятия травмоопасными видами спорта. При сколиозе нежелательны аэробика и гимнастика. При хронических заболеваниях ребенка разумнее отказаться от всех видов единоборств. Какой бы вид спорта ваш ребенок ни выбрал, у него появляется отличная возможность выплеснуть энергию, накопившуюся за время длительного сидения за партой. И здесь важнее само действие, а не результаты.
В любое время года существует множество вариантов активного проведения досуга, многие нам знакомы и доступны еще с нашего детства, некоторые стали популярными не так давно. Весной, летом и осенью можно активно играть в бадминтон. С каким азартом и удовольствием все дети играют в различные игры с мячом вышибалы, волейбол, футбол и другие, так называемые, дворовые игры. Здорово вместе с ребенком покататься на велосипедах или роликовых коньках. Можно устроить дворовый турнир по городкам. Если ваш ребенок занимается каким-нибудь видом спорта, тогда досуг это еще и возможность продемонстрировать свои достижения и успехи, а так же поднять его престиж среди сверстников. Зимой неплохо впасть в детство и покататься вместе с ребенком на санках, ледянках с горки, поиграть в снежки, слепить самую большую снежную бабу с морковкой вместо носа. Можно даже в шутку подраться и побросать друг друга в сугроб, ведь в него так мягко падать. Это один из способов воспитания в ребенке как не странно оптимизма и способности легко справляться с возникающими проблемами, ведь такая игра моделирует опасную ситуацию одновременно с положительными ощущениями и эмоциями. Кроме этого, каждый по себе знает, что такие моменты запоминаются на всю жизнь, так пусть их будет больше у нас и наших детей. Великолепно повеселится, сбросить эмоции и расслабиться можно весной и летом в парках, а осенью и зимой в развлекательных центрах. Всевозможные батуты простых и замысловатых форм помогут сбросить агрессию, раздражение, избыток энергии. Аттракционы типа «Полет», горки, качели лодочки и подобные позволят вам ощутить легкость и полет. Для любителей острых ощущений адреналина прибавят американские горки, «crazy bus» или «crazy dance» (сумасшедший автобус или танцы) и другие экстремальные аттракционы. Сухие бассейны один из лучших способов телесной релаксации (расслабления). Обычный плавательный бассейн так же отлично расслабляет  нервы и в тоже время тонизирует  организм.
 Если ваш ребенок не потерял интерес к новому, у него пытливый ум и вопросы в его голове рождаются чаще чем ответы, то советуем вам посетить  зоопарк, террариум или дельфинарий, где ваш ребенок может увидеть многих животных и птиц, проследить за манерой их поведения, повадками, определить характерные особенности различных представителей фауны. Такие прогулки могут подвигнуть вашего ребенка покопаться в книгах, энциклопедиях и узнать о них больше, что очень пригодится для написания школьных докладов и рефератов. Не исключено, что, гуляя по зоопарку, ваш ребенок поймет, что мечтает стать ветеринаром. Старайтесь посещать различные музеи и выставки. С маленькими детьми можно пойти на выставку восковых фигур это будет для них увлекательным и наглядным путешествием по знаменитым личностям – символам определенных эпох; интересной для них будет и выставка кукол или поделок из бумаги (оригами). С детьми постарше можно посетить картинные галереи, исторические музеи и т.д. Подобные экскурсии расширят кругозор у всей семьи, дадут вам интересные темы для общения, могут стать стимулом для познания нового. В некоторых детях могут открыться потребности в творческом самовыражении в различных видах: рисовании, лепке, сочинении стихов, оригами и других. Для детей любого возраста можно подобрать интересные спектакли от классических постановок до авангарда.
Если по какой-то причине вы не хотите или не можете покидать свой дом, не отчаиваетесь, есть множество способов развлечений для всей семьи, не выходя из дома. Увлекательнейшим видом досуга являются традиционные настольные игры: шашки, шахматы, нарды, уголки, лото (современная промышленность представляет нашему выбору практически любую тему в виде этой давно известной игры, с помощью которой сегодня можно изучать с ребенком не только цифры и буквы русского алфавита, но и многое другое от иностранных языков и прочих школьных предметов до изобразительного искусства), а также «ходилки», игры в которых необходимо бросать кубик и передвигать фишки по игровому полю. В зависимости от правил и содержания настольных игр, они позволяют проявить эрудицию, узнать много нового, потренировать память, внимание и даже избавиться от излишней энергии. Для семейного досуга важно совместное участие в игре в различной форме, например, игра подразумевает участие только двоих игроков, тогда остальные болеют за этих участников, а в последующем туре другой игрок вступает в новую схватку с победителем и так далее. Можно продумать систему вручения призов победителю, причем их тоже веселее сделать самим.
 Всегда оживление и интерес вызывают всевозможные конкурсы (тема, зависит только от вашей фантазии): «кто быстрее и лучше уберет свою комнату», «кто придумает лучший сценарий празднования Нового года», «кто приготовит самое вкусное и красивое блюдо на праздничный ужин», «кто красивее нарисует корову, с завязанными глазами» и т.д. Как видите можно сделать эти конкурсы не только веселыми, но и полезными для дома и семьи. Дома можно устроить свой собственный театр для участия, в котором пригласить и друзей, живущих по соседству. С выдумкой, подходя к любому самому будничному делу, легко сделать свою жизнь насыщенной положительными эмоциями, да и дела в этом случае будут восприниматься вами самими скорее как семейное приключение, чем как тяжелая обязанность.
 Викторины – это еще одна из увлекательных форм досуга, можно выбирать различные темы, начиная с легких, а затем постепенно усложняя их. Таким образом, можно заинтересовать ребенка предметом в школе, который ему меньше всего дается. Тренировать память поможет игра, которую легко сделать самостоятельно. Необходимо взять картон и вырезать четное число карточек, затем нарисовать на них картинки или слова так, чтобы каждая была на двух карточках. Когда подготовительный этап закончен, переверните их изображением вниз и тщательно перемешайте. Суть игры в том, чтобы, переворачивая только по две одновременно, открыть все поле, открытыми остаются парные карточки.
 Для установления нормального эмоционального контакта с детьми им нужно уделять внимание каждый день. Причем, не столь важно количество часов или минут проведенных вместе, можно быть с ребенком целыми днями и не вступать с ним в необходимый для него эмоциональный контакт, а можно провести с ребенком всего 10 минут, но посвящая это время исключительно ему (не параллельно с другими делами), давая понять, как он важен и дорог для вас. Итак, возьмите в свои руки сотворение вашего семейного комфорта, проявляйте свои способности и не бойтесь впадать в детство, то что вы получите вполне компенсирует ваши первичные затраты, да еще и даст дивиденды в виде положительных эмоций и прочных семейных отношений. 
Нам хотелось бы остановиться еще  на таком понятии как   оздоровительный семейный досуг. Сюда относят: 
-  туризм, пешие прогулки;

- чтение сказок и рассказов о пользе физических упражнений и спорте и последующая беседа о прочитанном;
- посещение спортивных зрелищ;
- семейные праздники с элементами физкультуры и спорта.
Туризм и пешие прогулки являются одной из форм активного отдыха, рационального использования свободного времени для укрепления здоровья. Они способствуют развитию настойчивости, выносливости, профилактики сердечно-сосудистых и респираторных заболеваний. Кроме того, семейный походы способствуют укреплению семьи, формируют у детей положительные нравственные качества, развивают любознательность, приобщают к миру природы, воспитывая бережное отношение к ней. Они расширяют кругозор ребенка, формируют представления об истории родного края, традициях и культуре народа. В семейном походе дети чувствуют свою причастность к общему делу, видят, какую пользу они приносят. Прогулка с детьми требует тщательно продуманной организации. Важно предусмотреть все мелочи, найти удачное сочетание различного рода физических нагрузок с отдыхом, что позволит дать положительный эмоциональный настрой, доставит детям радость. С детьми 5 - 6 лет прогулки в ближайшее окружение планируются с таким расчетом, чтобы маршрут в один конец занимал 30- 40 минут. При регулярной организации походов дети преодолевают путь примерно 7км. Хорошо ходить в поход не одной, а двумя-тремя семьями, чтобы в таких объединениях было не менее 2 - 3 детей, сходных по возрасту. На первых порах не следует отправляться в далекий от дома поход, особенно при небольшом туристском опыте родителей. Обязательно надо учесть реальные возможности детей, не переоценивать их силы, выносливость. Собираясь в дальнюю прогулку или в поход на 2 - 3 дня, взрослые должны проявите внимание к одежде, обуви, снаряжению. Дети должны принимать самое активное участие в подготовке инвентаря: собирать рюкзак, спортивный инвентарь, игрушки. Вместе с ребятами обсудите намеченный маршрут, чтобы они почувствовали сопричастность к походу, ощутили себя его полноправными участниками. На опушке леса, полянке можно предложить интересные игры, соревнования на полосе препятствий с тем, чтобы поддержать у детей хорошие настроение на оставшийся путь. 
Чтение специально разработанных сказок и рассказов позволяет создать у детей целостное представление о последствиях малоподвижности, несоблюдения гигиенических норм, вредных привычек. После прочтения дайте возможность детям высказать мнение о поведении персонажей, проанализировать причины их поступков и предложить свой вариант решения возникшей проблемы. Во избежание педагогических ошибок  предлагаем ряд рекомендаций по использованию такой формы работы:
· чтение должно проходить при участии всех членов семьи;
· выбор темы произведений должен основываться на общих семейных задачах или существующих проблемах (частые простудные заболевания кого-то из членов семьи, плохой аппетит, отсутствие культурно-гигиенических навыков, нарушения режима дня, длительный просмотр телепередач и видеофильмов, продолжительные компьютерные игры и т.д.);
· при чтении и обсуждении нельзя допускать прямых ассоциаций с негативным поведением своего ребенка, назиданий, упреков;
· использовать проблемно-творческие игровые упражнения для детей: придумать свое окончание и начало уже знакомой сказки; переименовать героев в соответствии с особенностями их поведения; подготовить свои вопросы для обсуждения прочитанного; ввести в сказку новые сюжетные элементы; изменить сюжетную линию и, наконец, по аналогии придумать свою историю.
Посещение спортивных зрелищ также необходимый атрибут в организации семейного досуга. Это верный способ интересно провести свободное время всей семьей, а также привлечь внимание и развить интерес ребенка к данному виду спорта и спортивной жизни вообще. Посещение спортивных зрелищ также как и остальные формы семейного досуга будут содействовать укреплению всей семьи, развивать у детей любознательность, приобщать к миру спорта.
Всё большую популярность приобретают получившие в последние годы распространение в ряде городов праздники семьи: «Папа, мама, я - дружная семья», «Крепка семья - крепка держава», «А ну-ка, папы!» и др. Такие конкурсы способствуют воспитанию у детей высоких моральных качеств: коллективизма, товарищества, солидарности, ответственности и др., а их спортивный характер служит укреплению здоровья членов семьи.

Если родители ведут здоровый образ жизни, регулярно вместе с детьми выполняют простейшие физические упражнения, проявляют активность в составлении сценария, украшении площадки и т.п., то, безусловно, это является благоприятной почвой, на которой взойдут хорошие всходы - крепкие, здоровые, любящие физкультуру дети.
 Физическое воспитание предусматривает формирование у ребенка привычки к ведению здорового образа жизни и включает правильную организацию распорядка дня, занятия физической культурой и спортом, закаливание организма и др. С детьми целесообразно не только вместе отдыхать и развлекаться, но и привлекать их к таким видам использования свободного времени, как оказание помощи родителям в домашних делах, работа на приусадебном участке, совместное участие в субботниках и т. п.
Огромная роль в развитии и воспитании ребенка принадлежит игре - важнейшему виду детской деятельности. Она является эффективным средством формирования личности ребенка, его морально-волевых качеств, в игре реализуется потребность воздействия на мир. В процессе игры развиваются духовные и физические силы ребенка: его внимание, память, воображение, дисциплинированность, ловкость и т.д.

Оздоровительный эффект, достигаемый при проведении подвижных игр, тесно связан с положительными эмоциями детей, возникающими в процессе игровой деятельности и благотворно влияющими на психику ребёнка. Почти в каждой подвижной игре существуют сигналы к изменению игровых действий и движений детей. Например, сигнал «Построиться» в игре, вызывает быструю реакцию детей, выражающуюся в изменении действий, направления и характера движения: лёгкий бег врассыпную изменяется на целеустремленный в прямом направлении для скорейшего построения в колонны друг за другом на заранее обусловленных местах. Такая активная двигательная деятельность тренирует нервную систему ребёнка, совершенствуя и уравновешивая процессы возбуждения и торможения. При отборе игр для детей необходим тщательный анализ их содержания. Большое воспитательное значение заложено в правилах игр. Они определяют весь ход игрового процесса, регулируют двигательную деятельность детей, их поведение, взаимоотношения, содействуют воспитанию морально-волевых качеств.
Игры подразделяются по содержанию: подвижные и игры с элементами спортивных игр. К подвижным играм относятся сюжетные и несюжетные. К играм с элементами спортивных игр - волейбол, баскетбол, бадминтон, городки, настольный теннис, футбол, хоккей. Сюжетные подвижные игры отражают в условной форме жизненный или сказочный эпизод. Детей увлекают игровые образы, в которые они творчески воплощаются. Несюжетные подвижные игры содержат интересные для детей двигательные задания, ведущие к достижению понятной им цели которые, в свою очередь, подразделяются на игры типа перебежек, ловушек и т.п., игры с элементами соревнования («Кто скорее к своему флажку»), несложные игры-эстафеты («Кто скорее передаст мяч»), игры с предметами, игры различающиеся по их двигательному содержанию (преобладающий вид движения - бег, прыжки, метание).
Для организации активного отдыха детей в выходные дни можно организовать игры во дворе. Подвижные игры детей во дворе являются самым доступным и массовым видом физических упражнений для детей. Взрослые могут стать зачинщиками такого досуга, помочь оборудовать площадку для игр, смастерить недостающий инвентарь, продумать и подготовить призы. Обычно участниками дворовых состязаний становятся папы, старшие братья, дедушки. Но поддержать инициативу девочек в организации игр в классики, прыгалки, резиночку по силам только маме.  

Другой формой проведения домашнего физкультурного досуга являются подвижные игры и игровые упражнения. С учетом ограниченной площади и возможностей квартиры рекомендуется отбирать игры и упражнения малой и средней подвижности. Участвуют только дети или вся семья: игры в кольцеброс, дартс, кегли.
Социологами установлено, что игра стоит на высшей ступени иерархии интересов детей. По привлекательности с ней могут соперничать только кинофильмы и книги. Однако многие современные виды развивающих игр (компьютерные, электронные) не способствуют укреплению здоровья детей и формированию тех нравственных качеств (взаимопомощь, честность, смелость, справедливость и др.), основа которых закладывается только в коллективных подвижных играх во дворе. 

Досуг ребенка нужно распределять по времени. Так, для досуга в интеллектуальном плане лучше выделить время с 15 до 17 часов. Именно в это время по наблюдениям специалистов у детей наблюдается самая высокая концентрация внимания и способность к умственному развитию. А вечер – самое подходящее время для занятий спортом. Вот главные аспекты организации правильного активного и пассивного отдыха ребенка, следование которым помогут вашему ребенку всесторонне развиться в умственном и физическом плане. Выбирая кружок или секцию, учтите, что ездить более 3-х раз в неделю будет тяжело. Определите, сколько времени уходит на дорогу, кто из взрослых сможет сопровождать ребенка.
И еще один важный момент: не пытайтесь реализовать свои амбиции через ребенка. Добиться успехов в спорте или творчестве он сможет, только если будет заниматься с удовольствием.
Таким образом, на протяжении всего детства и юности ребенка за его отдых отвечают именно родители или лица, их заменяющие.
Специалисты Канского детского дома уже в течение двух лет организуют домашние праздники в замещающих семьях, тем самым, обучая и родителей и детей совместному времяпрепровождению и досугу. Взаимодействие  специалистов Канского детского дома с замещающими семьями осуществляется через: 

- тематические  встречи замещающих семей; 

- праздники и концерты;
- совместные встречи опекунов детей с кандидатами в замещающие родители; 

- семейные клубы и мастерские;

- спортивные праздники, велопробеги. 

Одна из наших главных задач - это сотрудничество и расширение поля позитивного общения в семье, реализация планов по организации совместных дел родителей и детей.

Успех любой досуговой деятельности определяется тем, чтобы каждый ее участник почувствовал себя легко и свободно, продемонстрировал свои способности и дарования, включился с видимым желанием в какой-либо вид деятельности, игру, смог ощутить себя частью дружного детского коллектива.

Предлагаем приемным родителям сценарии и разработки домашних праздников.

Сценарий домашнего праздника

«Посвящение в мужчины»

         Праздник открывает мужчина - глава семейства
         Читает указ:

«Отдавая дань благодарности дедам и отцам нашим,

Во славу доблести и добродетели характера мужеского

А так же справедливости ради
Считать «__»   «______» Днем чествования

Сильной половины рода человеческого,

И в знак того доброго начинания

Вехой знаменательной сей день обозначить

Отроку нашему, коему  16 лет от роду,
Посвятить в мужчины!
И посему в день этот надлежит в веселии и торжественности

Пред светом родных и  близких

На испытание это его благословить.

Дать напутствие, случаю сему подобающему,

 И клятвою обряд сей скрепить

И  с дня этого с отрока, кой мужчиной стал

Со всей серьезностью потребовать:

-Сыновних к матерям почтения и участия

-Рыцарского к девушкам отношения

- И полной чаши ответственности взрослого»

Выходит Богиня Мужественности:

Мужчина…слово это в толковом словаре русского языка стоит рядом с однокоренными мужать, мужественность. И, это не случайно. Мужчина - тот кто мужественен, храбр, кому во всех ситуациях свойственно присутствие духа. О юноше, становящемся мужчиной, говорят «Мужает», то есть становиться сильнее, крепче, выносливее, набирается зрелости. Вот почему обряд посвящения в мужчины начать выпала мне – богине мужества.

Я, богиня мужества, готова быть всегда в твоем сердце, но даже я, богиня, не в силах наделить тебя этим качеством. Каждый, кто хочет стать истинным мужчиной, должен взрастить  в себе это качество, закалить его поступками. Ведь мужество нужно не только на поле брани. Оно необходимо всем в борьбе со слабостями, оно потребуется в борьбе со злом во всех его проявлениях

Я, богиня мужественности, благословляб тебя,______, на мужество
      Входит богиня трудолюбия:

Единое слово- работа

В полях, за станком, за столом-

Работа до жаркого пота,

Работа без лишнего счета

Часы за упорным трудом!

Без трудолюбия нет настоящего мужчины! Я, богиня трудолюбия, благословляю  тебя на труд!! Помни, что настоящий мужчина не чурается никакой работы, даже той, что названа лентяями «чисто женской». Настоящий мужчина любит всякий труд, в том числе и домашний. Благословляю тебя на домашний труд! Труд, что принесет облегчение матерям и будущим нашим любимым. И что бы ты не забыл моего благословения, да будет у тебя мой памятный знак (Вручает сувенир и повязывает домашний фартук).

       В середину комнаты выходит богиня силы:
Мужчина - всегда защитник. Защитник Родины, защитник слабого, защитник младшего, защитник женщины. Но что защитник без силы? Сила поможет быть ловким, сильным, смелым, красивым, решительным. Она поможет тебе в труде, Но сами мускулы силой не нальются. Если хочешь быть мужчиной - закаляйся как сталь. Давайте устроим соревнования между мужчинами вашей семьи «Кто самый сильный».

1.Отжаться от пола;

2.Армреслинг.

Вот ты и показал, что ты настоящий мужчина. Я, богиня силы, благословляю тебя на силу и дарю подарок для выработки силы и целеустремленности.

 
А я, богиня справедливости, благословляю тебя на справедливые поступки. Разум истинного мужчины - что чаша моих весов. По совести взвешивают он помыслы и поступки свои и чужие, чтобы различать добро и зло, дело правое от неправедного, благородство от подлости. Сердце истинного мужчины всегда судит справедливо и склоняется к делу праведному. Благословлю тебя на справедливость.

         Входит богиня верности:
На какие бы подвиги во славу земли русской не посылала Родина сыновей свои, всегда возвращались они к порогу отчего дома. С верности семье начинается верность Родине. Верность слову крепит верность делу. И в веках воспета верность мужчины своей любимой.

Я, богиня верности, благословляю тебя на верность.

       А теперь и мой черед, богини любви!
Читает стихотворение Р.Рождественского «Все начинается с любви»

Все начинается с любви…

Твердят: «В начале было слово…»

А я провозглашаю снова:

«Все начинается с любви!»

Все начинается с любви:

И озаренье, и работа,

Глаза цветов, глаза ребенка-

Все начинается с любви.

С любви!

Я это точно знаю.

Все, даже ненависть-

Родная и вечная сестра любви.

Все начинается с любви:

Мечта и страх,

Вино и порох, трагедия, тоска и подвиг-

Все начинается с любви…

Весна шепнет тебе:

«Живи…

И ты от шепота  качнешься.

И выпрямишься.

И начнешься.

Все начинается с любви!

Я, богиня любви, хочу, чтоб в твоем сердце всегда жила любовь к жизни, к детскому дому, к новой семье. Еще придет и настоящая любовь к любимой девушке.

Я, богиня любви, благословляю тебя на большую и чистую любовь

         Входит богиня доброты. (В её руках на рушнике – пирог)

Желаю  вам цвести, расти.

Копить, крепить здоровье.

Оно для дальнего пути-

Главнейшее условье.

Пусть каждый день и каждый час

Вам новое добудет.

Пусть добрым будет ум у вас,

А сердце умным будет

Мужчина – тот, кто спешит делать добрые дела. Каждый день, каждый час. У настоящего мужчины добрые, умелые, трудолюбивые руки. У него большое сердце, которое умеет пожалеть и ласкать, понять и простить, уступить и пойти навстречу Я, богиня доброты, благословляю тебя на добро! И в знак своего благословения одариваю тебя пирогом доброты.

Ведущий: Вот ты и получил благословение по всем важным мужским качествам.

         А сейчас предоставляем слово сестре:

Я  обращаюсь к тебе, ______! Тебя благословили, как в сказке, на мужество, трудолюбие, силу, доброту, справедливость, верность, любовь. Никто не в силах подарить тебе эти качества. Ты их должен развить сам. И пусть все эти качества настоящего мужчины будут у тебя. Наша семья поможет тебе.

         Слово предоставляется главе семейству: 

От имени всех отцов, дедов, всех  мужчин я  нарекаю тебя званием «Мужчина».

Хозяйка дома:  Приглашаю всех к столу отведать пирог доброты.

Интервью за столом:

1.Какими качествами должен обладать мужчина?

2.Чему ты научился в семье?

3.Какую мужскую работы ты знаешь?

4.Какая твоя самая заветная мечта?
Сценарий семейного праздника
"День рождения у Алеши дома»
Действующие лица:  ведущий, Гном и команда, состоящая из детей именинника.

Оформление: буквенный транспорант «С днем рождения!», воздушные шары, праздничный торт со свечами, призы и подарки для именинника и гостей. Главным действующим лицом является Гном, которому и предстоит провести данное мероприятие – это веселый, энергичный, живой человек (социальный педагог детского дома)

Ведущий: сотрудник Центра по устройству детей в семью.

Жюри: патронатный воспитатель, бабушка Алеши, педагог-психолог Центра.

Ведущий: Добрый день! Мы собрались здесь, чтобы поздравить нашего именинника. Сегодня мы в гостях у семьи Кузнецовой Александры Александры, которая воспитывает не только Алешу, но и его сестру Арину. А главный виновник торжества – Алексей, которому исполнилось 11 лет. Просим Алексея занять почетное место за столом.

Ведущий: Что такое день рождения?

Я отвечу без сомнения:

День подарков, пирогов,

День улыбок и цветов!
Заходит Гном

Ведущий: К нам в гости поздравить виновников торжества пришел гном.

Гном: Здравствуйте! Поздравляю тебя, Алеша, с днем рождения, которого ты ждал много дней, целый год. Хочу пожелать тебе всего, всего хорошего, конечно здоровья, ведь без него никак нельзя прожить в наше время, успехов в учебе, а самое главное, хорошо отдохнуть, пообщаться с твоими родными, получить хороший опыт семейного жития. Я принес в подарок этот красивый и праздничный торт.

Ведущий: И первое слово для поздравления предоставляется хозяйке дома – Александре Александровне.

Выступление патронатного воспитателя.

А сейчас предоставляем слово нашему руководителю центра по устройству детей в семью – Людмиле Георгиевне (она поздравляет и дарит памятный подарок)

Гном: а сейчас поиграем и немного повеселимся. Сначала разделимся на команды, команда гостей и команда именинника и выберем жюри. Чтобы мы не сомневались в вашей компетентности, уважаемое жюри, попрошу произнести клятву. Повторяйте за мной: «Мы уважаемое жюри, перед лицом всех присутствующих в комнате, клянемся: 

Судить честно и справедливо, 

Понимать шутки и не подсуживать.

Если я нарушу свою клятву, 

То пусть меня покарает суровая рука болельщика.

Клянусь! Клянусь! Клянусь!

1 конкурс «Новое поздравление»

Перед тем, как пойти на день рождения нужно приготовить подарок и сочинить красивое и необычное поздравление для открытки. Обычно в поздравлении мы пишем одно и тоже: милая, дорогой и т д. А как приятно в этот день услышать оригинальные, ненаскучившие слова. Давайте вспомним их. Затем каждая команда по очереди называет по одному слову пожеланий. Выигрывает тот, кто последним назвал пожелание.

2 конкурс «Праздничный стол»

А теперь команда друзей покажет свои кулинарные знания. За определенное время надо составить праздничное меню. Затем по одному участнику от команды выйдут к столу и будут по очереди оглашать свой список. Победят те, которые последними назовут слово.

3 конкурс «Подарок»

Пока кулинары готовятся, подумаем, чего же нам еще не хватает? Ну, конечно же, необычных творческих подарков. Команда друзей и родных подумает, какой подарок хотели бы подарить имениннику, и сообщит нам об этом, а сейчас вернемся к нашим кулинарам, и так…

Ну вот стол накрыт вернемся к подаркам. Изобразите мимикой и жестами свой подарок.

Участники конкурсов получают призы.

Гном: Ребята, а сейчас поиграем еще. Игра называется «Кто к нам в гости пришел?» Давайте представим себе что на день рождения Алеши пришли разные животные (дети по очереди изображают мимикой и жестами животных, а именинник угадывает, кто к нему в гости заходил).

Гном: а сейчас самое важное – торт со свечами. Просим Алешу задуть 11 свечей в честь своего дня рождения.

Звучит песня «День рождения». Дети пускают мыльные пузыри

Хозяйка дома приглашает всех к праздничному столу.

Чаепитие.

Ну и в заключение предлагаем провести интервью для истории (запись на камеру)

Вопросы:

1. кто твой лучший друг и почему?

2. Твое любимое блюдо.

3. Расскажи о своей любимой книжке, телепередаче.

4. Назови свою любимую игрушку.

5. Какая твоя самая заветная мечта?

Такие же вопросы задаются и гостям.

Ведущий: (имениннику)

Пусть жизнь твоя течёт удачно! И пусть сбываются мечты, Тебе все наши пожеланья, Улыбки наши и цветы.

(Всей семье)
Пусть ваш дом обойдет беда, И пусть встречает радость новая, Пусть вам сопутствует всегда Мир, счастье и здоровье!

Сценарий поздравления с 18-летием

 «Все дороги открыты!»

Ведущий:  Здравствуйте все. Сегодня мы хотим поздравить с днем рождения замечательную девушку Марину. 

Она прекрасна, энергична,

Талантлива и артистична,

Умна, добра и справедлива,

Честна, порядочна, красива.

18 – ах, какая дата!

Пусть не юбилейна, не кругла,

Это танец волн и буйство сада.

Это за спиною два крыла!

Это восемь пятниц на неделе,

Время проб, ошибок и  дилемм.

Красота и дух в здоровом теле,

Это жизнь пока что без проблем!

Это с бесшабашностью соседство,

И сейчас простительно оно,

Эпицентр отрочества и детства,

Это забродившее вино.

Это время самоутверждения,

Это жизни лучшая пора.

С днем рожденья!

С лучшим днем рожденья!

И еще ни пуха, ни пера!

Ведущий: 18 лет это начало взрослой жизни, это прощание с детством. Поэтому сегодняшний праздник мы решили отметить также как в детстве. Сегодня мы будем веселиться, играть, шутить, вспоминать детство, поздравлять. А еще писать на заборах все, что захотим, и  сейчас я попрошу подойти  всех к забору и написать на нем пожелания нашей имениннице.

(все пишут поздравления имениннице на листе ватмана)

 Марина, теперь у тебя есть свой забор пожеланий. И пусть эти пожелания сбудутся! (можно поаплодировать)

Ведущий:  Марина, мы предлагаем тебе шуточное гадание.

На столе перед Мариной разложить следующие предметы и попросить выбрать из них 3.

- катушка ниток (символизирует долгую жизнь);

- книга (знания и ум);

- маркер (способности к искусству);

- монета (процветание);

- чеснок (здоровье);

- ключи (благосостояние);

- шоколадку (сладкая жизнь);

- колечко (удачное замужество).

Ведущий: 

Пусть радостью глаза твои искрятся,
Улыбка никогда не сходит с губ.
Умей, когда и трудно, рассмеяться,
Улыбкой погасить любой недуг.
Умей любить и ждать, и верить людям,
Hи злости, ни корысти не тая,
Умей дышать свободно, полной грудью,
И счастье, верь, не обойдет тебя!

Ведущий: Давайте поиграем в игру «все мы песни перепели» и вспомним детство.  Я буду читать определение к детской песенке, а вы угадывать ее и петь.

Песенка о части суши, окруженной водой, жители которой счастливы от постоянного поедания тропических фруктов («Чунга-чанга»);

Песенка о средстве передвижения небесного цвета («Голубой вагон»);

Песенка о том, что плохие погодные условия не могут испортить праздник («Неприятность эту мы переживем»);

Песенка о том, что лохматое существо исполняет музыкальную композицию и одновременно принимает солнечные ванны («Я на солнышке лежу»);

Песенка о растении, выросшем в условиях дикой природы и срубленном мужичком («В лесу родилась елочка»);

Песенка о том, как весело маршировать с коллективом («Вместе весело шагать»);

Песенка о маленьком существе, по цвету напоминающем некий овощ («В траве сидел кузнечик»).

Молодцы все отлично помнят детские песни, но больше всех … (наградить призом)

Ведущий: 

Марина, 18 – это рассвет

Твоей жизни, что вся впереди.

Мы желаем тебе лишь побед,

От удачи к удаче идти.

Ты просто жить старайся мудро

И победишь тогда напасти все.

Какое счастье в розовое утро

Промчаться по сверкающей росе!

Мы за радость весенней поры,

Пусть наполнятся счастьем года!

будут люди с тобой добры,

Лишь останься такой навсегда!

Ведущий: А сейчас мы объявляем аукцион «Наша именниница». Победителем аукциона станет тот, кто последним скажет доброе слово-определение имениннице. Победитель получит приз за самые сладкие речи в адрес именинници.

Викторина
1. Сколько лет сегодня исполнилось нашей имениннице? (…лет);
3. Какую профессию выбирает наша виновница торжества? (…);
4. Какой рост у нашей именинницы? ( см);
5. Какая самая сокровенная мечта у нашей именинницы (…);
6. Какой размер обуви носит именинница? (… размер);
7. Каким талантом обладает наша именинница? (…);
8. Любимый вид спорта именинницы? (…).
9. Какое любимое блюдо у нашей именниницы?

10. В какой детский сад ходила Марина?

11. Как зовут первую любовь нашей именинницы?

  А сейчас слово предоставляется Галине Сергеевне (поздравление от бабушки)
Ведущий: 

Мариночка, пожелать тебе хочется много:
Чтобы счастье свое ты нашла,
Чтобы длинной была та дорога,
По которой ты в жизни пошла.
Чтобы люди тебя уважали
И светлее все было вокруг,
И чтоб рядом с тобой оставался
Хоть один, но надежный твой друг.

Ведущий пишет первые буквы имени и фамилии именинницы
и предлагает гостям расшифровать их при помощи прилагательных исходя из первых букв.
Марина Иванова:

Мягкая
Аккуратная

 Радостная

Интересная 

Нежная

Артистичная

Изумительная

Верная

А…

Неповторимая

Обворожительная

Великолепная 

Ах, какая девушка!

Слово предоставляется  Ольге Васильевне 

А сейчас слово предоставляется племянникам

Ведущий: 

Марина, с днем рожденья тебя поздравляем,
Веселись в этот день, не грусти,
От души тебе счастья желаем
И огромной счастливой любви!
Пусть мечты твои будут крылаты
И безоблачны светлые дни,
И от этой сверкающей даты
Старт возьмут все успехи твои!

Вручение подарков 

Сценарий домашнего праздника

 «Чаепитие в семье»
Ведущий: Сегодня нас в гости пригласила замещающая семья. В их полной семье (муж, бабушка, дочь, внучка) воспитываются наши ребята брат и сестра Алеша и Вика. Мы пришли не с пустыми руками. Принесли торт, подарки детям и еще набор различных сортов чая, потому что мы решили провести у вас  в семье городские посиделки. И они  будут посвящены чудесному напитку – чаю. 
Ведущий: Посиделки согласно В.Далю, - посиделки  это «сборище крестьянской молодежи по осенним и зимним ночам под видом рукоделья, пряжи, рассказов, забав и песен».

Посиделки могли называть и иначе, кому как нравится: вечёрками, вечерницами, беседками, досветками, дозорьками… Но суть их оставалась конечно прежней.

Пора посиделок приходилась на самое вольное и сытое время года. Начиналась она сразу после летопровода (1 сентября) и кончалась, когда крестьяне приступали к важным сезонным работам. Приурочивались посиделки к православным праздникам, дням месяцеслова, к местным датам и личным событиям. Эта традиция конечно уже не соблюдается, но сегодня у нас есть возможность вернуться в то время, когда всё это было…

Хозяйка дома  вносит в комнату самовар и сладости, разливает чай.

Ведущий: 

Чай горячий, ароматный и на вкус такой приятный. 

Он недуги исцеляет, он усталость прогоняет,

Силы свежие дарит, всем за стол присесть велит!

С удивлением весь мир славит добрый эликсир!!!

 Угощайтесь, друзья!!!

Ведущий: А у нас ведь сегодня чаепитие особенное - городское! Тут как раз из Москвы профессор чайных наук приехал! Сам господин Цейлонский! Попросим его?

Входит профессор

Профессор: Добрый день, господа! Мда-а-а… Чаепитие - моя любимая тема. А знали ли вы, что в далекие царские времена наша матушка-Россия выходила на второе место по потреблению чая в мире!!!? За границей нашу страну называли страной чаехлебов! Появилось много пословиц, поговорок, присказок. 

Интереснейшая история появления чая в нашей стране. Это было в 1638 году. В тот памятный год посол русского царя Михаила Федоровича вернулся в Москву. Он привез подарок от хана Алтына. Это был превосходный чай, четыре пуда душистого листа. Рассказал, как заваривают его, как пьют. Но государь даже не попробовал.

Ведущий: Профессор, у этой истории есть продолжение! Прошло каких-то 25 лет и один врач, имевший доступ ко двору, посоветовал Алексею Михайловичу (наследнику) попить чаю и… «тогда все болезни как рукой снимет» - пообещал он.  Помогло ли царю, мы не знаем, но после этого потянулись к чаю бояре, а потом и вовсе вся страна!

Профессор: В то время чайное производство в России росло не по дням, а по часам. К 1913 году чайные плантации раскинулись на тысячи гектаров! Впервые в истории чаеводства в «холодном краю» были выведены устойчивые урожайные сорта.

Ведущий: И постепенно чай становился исконно русским напитком. Как тут не вспомнить А.С.Пушкина и его Евгения Онегина:

 «Смеркалось, на столе, блистая, шипел вечерний самовар, 

Китайский чайник нагревая, под ним клубился легкий пар. 

Разлитый Ольгиной рукою, по чашкам темною струёю 

Уже душистый чай бежал, и сливки мальчик подавал…»

Ведущий: И такая картина наблюдалась практически в каждом русском доме…

Час дружеских бесед у чайного стола,

Хозяйке дорогой и честь и похвала.

По-православному, не на манер немецкий.

Не жидкий, как вода, или напиток детский.

А Русью веющий, и сочный, и густой

Душистый льется чай янтарною струёй.

Ведущий: Предлагаем хозяйке дома показать церемонию заваривания чая. А наши дети будут смотреть и затем сами попробуют повторить этот ритуал.

Чаепитие

Профессор: А давайте сейчас устроим небольшой конкурс: кто назовет больше пословиц, поговорок, присловий про чай. 

- Выпей чайку-забудешь тоску;

- За чаем не скучаем, по три чашки выпиваем;

- Чай не пить-на свете не жить;

- Чай пить-не дрова рубить;

- Чай - не хмельное-не разберет;

- Чаем на Руси еще никто не подавился;

- Хлебца купить не на что-сидим чаек попиваем

 А теперь новый конкурс: Кто больше знает сортов и марок чая? (принцесса Гита, Золотая чаша, Липтон, Гринфилд, Беседа и т.п.)

И еще одно увлекательное задание. Вот я здесь заварил четыре сорта чая - черный, зеленый, травяной мятный, травяной ромашковый. Давайте попробуем и угадаем, где какой?

Награждение активного участнка эмблемой «Чайный эксперт».

Профессор: Чаепитие в России - это не только вкушение пищи, но и неспешная беседа, разговоры о жизни, о приятных вещах. Давайте и мы поговорим о приятном.

От чего вы в жизни получаете удовольствие?

О чем вы мечтаете? 

Что вас радует в жизни?

Ведущий: 

В небе, словно от побелки,

Засиял уж млечный путь.

Отшумели посиделки – 

Путь домой не позабудь

Час общенья – к делу веха.

Полуночничать всяк рад

Славно будет, коль в потехе

Не потратим весь заряд.

Мы делились  тем, что знали.

Попытались всех увлечь.

Не прощаемся мы с вами.

Словом: всем до новых встреч!

Сценарий праздника ко Дню семьи, любви и верности.

 «Вместе - дружная семья»
Ведущий:  
В международный день семьи
Вас дружно поздравляем!
С союзом крепким, и в любви

Жить долго пожилаем.

 Пусть дети старших никогда 

 Ни в чем не огорчают! 

 А папа с мамой малышей 
 Заботой окружают! 

Для сердца-праздника, тепла .

И радости в общении .

Желаем с близкими всегда 

Быть в лучших отношениях! 

         Ведущий:  8 июля – всероссийский день семьи, любви и верности! Это день памяти святых  чудотворцев, благоверных и преподобных супругов Муромский князей Петра и Февронии. Эти святые издавна почитаемы  России, как хранители святости  семьи и нерушимости брака. Инициатива празднования  для семьи  поддержана всеми  традиционными  организациями  России. По данным социологических опросов самыми важными  в жизни россиян являются  здоровье и семья, именно эти два понятия неизменно выходят на первые места в любом  списке ценностей и приоритетов.  

Ведущий:  что такое семья? Как вы понимаете значение этого  слова? 

(участники дают понятия этого слова в своем понимании, приводят примеры счастливых семей)

            Ведущий:  Семья – это единство, объединение  людей сплоченных общими интересами  (мужчина и женщина), которые по жизни идут как бы в одной упряжке, т.е. все трудности и радости делят пополам, где у каждого из супругов есть своя узаконенная  роль- мужская и женская. Либо это группа живущих вместе родственников (муж, жена, дети, родители)

     Семья и родительский дом  - это особая страна, это место, где можно найти  любовь, дает чувство защищенности и безопасности, как для супругов так и для детей. Семейное счастье не дается в готовом виде, оно является результатом того как  и чему научат  молодых людей, будущих мужа и жену стать хозяевами своего семейного очага и судьбы. 

     Атмосфера  дома, семьи,  во многом  определяет  всю нашу последующую жизнь, формирует мировоззрение, дает начальные ростки нашей отзывчивости и глухоты, душевной щедрости и заботы. 

     Давайте вспомним народные пословицы и поговорки, которые пришли  к нам  с давних времен и остаются  актуальными в наши дни. Какие вы знаете поговорки и пословицы? 

- Семья в куче- не страшна и туча.

- Не нужен и клад – когда в семье лад. 

- Дом вести – не бородой трясти .

- Когда семья вместе – и сердце на месте.

- В семье и каша гуще.

- Один в поле не воин. 

          Ведущий:  Да, одному человеку нелегко прожить и чтобы не говорили, а семья, главное богатство в жизни! Чтобы наша сегодняшняя встреча была доброй, интересной и веселой давайте ближе  познакомимся друг с другом. А для этого мы проведем игру, которую и назовем «Знакомство». Все участники садятся в круг. Каждый взрослый будет представлять своего ребёнка.

- Ф.И. ребенка, возраст…

- любимое занятие 

- какой у него характер 

- что не любит больше всего 

- счастливое событие 

- и т.д.

 (слово тому о ком говорили)… подтверждает  или опровергает  сказанное  добавляет о себе  сам или рассказывает  что- то интересное. 

Ведущий: а сейчас мы послушаем детей, которые представят своих родителей, расскажут о них  как они к ним относятся  (интересный случай)

           Ведущий:  Чтобы  создать атмосферу  понимания,  услышать и принять  друг другая прочту  вам притчу: 

«Однажды к мудрецу из далекой древности пришли молодые люди.

- мудрец, мы слышали, что ты даешь всем мудрые советы, указываешь правильный путь, открываешь истину. Помоги и нам! Старшее поколение в нашей деревне перестало нас понимать, а с этим нам очень трудно жить. Что нам делать? Мудрец посмотрел на них   и спросил: 

- А на каком языке вы говорите?

- Все молодое поколение говорит на тарабарском.

- А старшие жители? 

Задумались молодые люди  и признались: 

- Мы у них не спрашивали

- Именно поэтому у вас получается их только слушать, но не слышать! А нужно не только слушать, но и понимать и принимать услышанное.»

            Ведущий:   А вот как мы понимаем  и принимаем  друг друга в нашей семье  мы поупражняемся  в игре «никто не знает».

Все садимся в круг и начинаем перебрасывать  мяч друг другу. У кого оказывается  мяч в руках, прежде чем передать его  другому говорит: «никто не знает, что  я умею петь, плясать, рисовать, вязать….. и т.д.». Подводим итог игры, как запомнили участники  и что узнали друг о друге. 

Ведущий: Дом – это слово знакомо всем, от него веет уютом и теплом. Чем сложнее мир вокруг, тем труднее  сохранить в нем себя, свою индивидуальность, доброту, тем сильнее тянет нас  в наш дом, который оградит от всех напастей. Дом для каждого из нас главное, самое  нужное в жизни. И если в нем царят  взаимопонимание  и доверие, тепло и уют, это настоящее счастье. 

            Я предлагаю  участникам  в течении 15 мин. нарисовать мир детский и мир взрослый. Создать идеальную модель  семьи. Делимся на группы и каждая группа рисует картину счастливой семьи, либо изображает свою будущую семью. По окончании каждая группа представляет  свою картину. Все остальные делают оценку – удалась ли семья. Делают замечания, добавляя  пожелания. 

           Ведущий: семья – это место, где человек чувствует себя комфортно и осознает что он любим. Иногда достаточно  услышать ласковое слово или обращение к себе, проходит тревога, утихает боль.  

  Сейчас мы все станем в круг, и будем протягивать руки  ладонями вверх  к участнику, стоящему в центре. Все по одному называют ласкательные варианты, как бы «даря» их. Важно при этом прикоснуться к ладоням дарящему, и посмотреть в глаза благодаря за подарок. 

           Ведущий: Чтобы наша встреча была не только доброй но и интересной и веселой, давайте вспомним детские игры, забавы, песенки (дети предлагают игры, в которые они любят играть и.т.д.)

А я предлагаю конкурс для девочек. Давайте выберем двух девочек (ими могут быть и бабушка и мама и воспитатель и т.д.). По сигналу участницы должны быстро сесть на стул, завязать себе на голове красивый бант, нарисовать свеклой румяна и громко сказать « я самая обаятельная и привлекательная». Участниц наградить чупа-чупсами. 

           Ведущий:  Пусть огонек этой встречи  горит в ваших  глазах,  а веселые игры создают радостное настроение. А мы проверим, кто же из вас не только самый веселый, но и ловкий. Выходят участники по одному, ему дается карандаш и тонкая веревка, в течение одной минуты нужно намотать  веревку. Поощрительный приз  конфета и карандаш. 

     Ведущий:  И так:  ловкие среди нас есть, а давайте посмотрим,  кто же  из вас  самый эрудированный и смекалистый? Я говорю каждому участнику понятие какой-то вещи  предмета, а он должен угадать, о чем  идет речь. Начали: 

- Одежда для картошки; Военная форма, но солдаты ее  не носят (мундир);

- Туда иногда садятся  Сейчас их носить не модно, а раньше их одевали в дождь (галоши) 

- Она растет в поле. Есть такая игра, иногда на нее похож нос (картошка);

-  Орудие  труда в поле; это есть у девочки, ее заплетают (коса)

- эта вещь необходима каждому человеку. В ней носят продукты, это есть у кенгуру (сумка)

- Это часть руки у человека. этим рисуют, красят окна, двери…(кисть)

- Есть у каждой книги. У дерева тоже есть и опадают (листок)

-Это лежит на полу. Его чистят пылесосом, на него вызывают к начальнику(ковер)

- Тара для взятки . Одежда для самых маленьких, то, в чем отправляют письма(конверт)

- Её любят кушать. Её крутит шофер, это жена барана (баранка)

- Это бывает когда солнце. Есть такой зверек весной он – серый. (зайчик)

- Часть телефона. Ее курит капитан. Шерлок Холмс с ней никогда не расставался (трубка)

  Самый смекалистый у нас…(дарим книжку)

             Ведущий:  Сказка – это один из самых объективных  критиков семейной жизни. Она простым доступным языком рассказывает суть взаимоотношений. И сейчас мы будем с вами импровизировать самую семейную сказку «Репка». каждому участнику сказки  дается фраза и движение (например – ой и взмах руки), которые он  должен запомнить  и произвести, когда услышит от ведущего название своего персонажа. Каждый должен сыграть свою роль  (аплодисменты). 

            Ведущий:   Я смотрю настроение у всех хорошее. Так давайте вспомним старинные песни, пляски . Давайте  громко скажем все: 

- День семьи

Можно петь и танцевать 

И конфеты уплетать 

 Можно всем шутить, играть 

 И, конечно, же плясать!

 Все выходят в круг, танцуют поют под музыку. 

            Ведущий:  Спасибо всем, кто принял участие в празднике который проходит в летний период, который  традиционно  ассоциируется с цветами.  Также издревле в России  ромашка – это символ любви. Это простой полевой цветок, самый известный и распространенный цветок в России. Поэтому сегодня мы дарим вам огромную  ромашку (на листе ватмана) с нашими пожеланиями  и букеты цветов.  
Спортивное событие для патронатных семей
« Семейный велопробег»
Девиз события:
«Вместе любим мы кататься, нам не страшно состязаться»!  
Мотивация:
Сценарий данного мероприятия способствует развитию культуры поведения на улицах и дорогах, формированию позитивного отношения детей  и членов семьи  к необходимости соблюдения правил дорожного движения;  
Ведущий:

Сбор организуется возле детского дома.  Велопробег проводится в роще. Ведущий проводит технику безопасности езды на велосипедах.

Посмотрите – ка, у нас!

Здесь вся группа собралась!

С ними рядом – папы, мамы!

Папы бросили диваны.

Мамы бросили кастрюли,

Все костюмы натянули.

И готовы сей же час

Мастерство всем показать

     Добрый  день, дорогие друзья! Мы рады приветствовать Вас! Мы собрались сегодня здесь, чтобы посоревноваться в силе, ловкости, скорости и выносливости. Но не это главное в нашей встрече. Мы собрались для того, чтобы подружиться друг с другом, посмотреть, что умеют наши дети и что могут наши  родители! Каждая семья – это команда, мы предлагаем посовещаться друг с другом, придумать название вашей команды и выбрать капитана. Капитану каждой команде повязывается ленточка. Сейчас каждый садится на велосипед и едет по станциям, на каждой станции вас будет ожидать человек, который будет давать задание. 
Станция «Веломания» 
 Ведущий: Вы прибыли на станцию «Веломания». О чем мы будем с вами говорить?

Ребята: О велосипеде.

 Ведущий: Правильно! Вы любите кататься на велосипеде?

Ребята: ДА!

 Ведущий: А с какого возраста разрешено управлять велосипедом?

Ребята:  С 14 лет.

 Ведущий: Правильно! Что означает этот знак?

 (показывает запрещающий знак).

Ребята: Движение велосипедистов запрещено!

 Ведущий: Что означает этот знак? (велосипедная дорожка)

Ребята: Велосипедная дорожка!

 Ведущий: Молодцы! Дорожные знаки для велосипедистов вы знаете. Но сегодня вы будете кататься  на велосипеде. Участвуют в конкурсе  команда - 10 человек. Каждому участнику необходимо проехать на велосипеде между кеглями, не сбив их. После чего набросить на стойку кольца, собрав из них цвета светофора.  На старт! Внимание! Поехали!

Задание «Собери Светофор»
  Ведущий: Ребята! Вы находитесь на станции «Собери Светофор».                     3  участника команды, желательно дети  поочередно перевозят части   светофора и передают их для сборки  участникам своей команды. За правильно собранный светофор команда получает жетон.

Станция «Угадай-ка» 3
Ведущий: Здравствуйте, ребята! Я точно знаю, что вы любите сказки. Да?

Ребята: Да!

Ведущий: Сейчас я проверю, как вы их знаете. Ваша задача - разгадать    вопросы    «Транспортные средства в русских народных сказках». За каждый правильный ответ вы получите жетон.
Вопросы по вертикали:
1.  Перелетные птицы - похитители ребенка                      (гуси-лебеди)

2.  Кирпичное сооружение, на котором разъезжал Емеля     (печь)

3.  Разоритель русских земель                                              (Змей-Горыныч)

4.  Тканное транспортное средство                                      (ковер-самолет)

5. Жилое строение, передвигающееся на курьих ножках (избушка)

6. Хозяйственный инструмент для размельчения зерна и транспорт Бабы-Яги

                                                                                                   (ступа)

7. Транспортное средство ведьмы                                          (метла)

8. Летающее транспортное средство из одноименной сказки                                                                                                      («Летучий корабль»)

9. Лесной зверь, на котором ехала девочка Маша, спрятавшись в коробке с   пирогами                                                                                    (медведь)

10. Домашнее животное, на котором вернулась от Мороза в деревню Марфуша

                                                                                                       (свинья)

11. Повседневная обувь как быстроходное транспортное средство

                                                                                                  (сапоги- скороходы)

12.Хищник, который увозил от погони Ивана-царевича        (волк)

13. На них летала лягушка-путешественница                          (утки)

Станция «А, ну-ка, вместе с вами, прокатимся с друзьями» 
1.На велосипедах, нужно доехать до финишной черты и обратно.

2.Участники берут  под одну руку мяч делают круг на велосипеде, берут мяч под другую руку и возвращаются.

3.Два участника на велосипедах держат обруч с двух сторон (один левой, другой правой рукой) и в таком положении едут до финиша и обратно

4.Участники берут ведерка с мячами и едут до финиша, каждый бросает в специальную емкость по мячу, возвращаясь к игрокам своей команде.

5.Устанавливается желоб по которому нужно проехать.


 Вы большие молодцы, а теперь все вместе на велосипедах мы отправимся к детскому дому для подведения итогов. Награждение.
Сценарий праздника «День семьи»

для замещающих семей.

1 Ведущий: Добрый день, дорогие гости! Мы рады видеть вас на нашем семейном празднике.

2 Ведущий: А поводов для встречи в семейном кругу сколько угодно! Вереницей прокатились по России праздники: Масленица, День влюблённых, День Защитников Отечества и, конечно же, 8 марта!

1 Ведущий: Есть еще один  замечательный праздник - ДЕНЬ СЕМЬИ! 

                          Семья -  это святое слово,

                          И обижать его нельзя!

                          В нём наши корни, наша сила,

                          Наши заветные слова!

Семья  - это наша пристань, крепость, рай земной, который защищает нас от многих невзгод!

 2 Ведущий:  А вы знаете, кто такие благоверные Петр и Феврония?

1 Ведущий:  Конечно, это святые покровители брака и семьи. Святые супруги князь Петр и Феврония Муромские. В России два года назад появился новый праздник — День семьи, любви и верности, приходящийся на 8 июля, когда Церковь отмечает память святых благоверных князей Петра и Февронии Муромских.  Они пронесли любовь через большое количество испытаний, прославились благочестием и милосердием, умением жертвовать своими интересами ради другого. Преставились они в один день и час, приняв перед этим монашеский постриг. Святые Петр и Феврония являются образцом христианского супружества и своими молитвами низводят Небесное благословение на вступающих в брак.

    2Ведущий: Семья – это главное в жизни каждого из нас. Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берём пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. 

    1Ведущий: В семейном кругу мы с вами растём,

        Основа основ – родительский дом.

        В семейном кругу все корни твои,

        И в жизнь ты вошёл из семьи!

А семья – это, конечно же, неразлучные друзья, взрослые и дети!
Сейчас мы предлагаем вам выполнить следующее упражнение. Каждый из вас взрослый и ребенок должен придумать картинку или сюжет, которую вы бы хотели нарисовать (каждый  получает лист формата А-4 и цветные карандаши). На листе вы должны нарисовать только одну деталь из задуманной вами композиции. После этого листок передается сидящему рядом, который дорисовывает еще какую-нибудь деталь. Таким образом, рисунки будут идти по кругу обрастая разными деталями. Передача листов будет осуществляться всеми одновременно, по моей команде. При этом вы не должны переговариваться друг с другом (у каждого участника рисунок находится 15-20 сек). Когда рисунки пройдут полны1й круг, каждый получит в свои руки тот листок, на котором изобразил первую  деталь задуманной композиции и может сравнить свой замысел с тем, что получилось в итоге. 

Обсуждение:

1Ведущий: На сколько получившейся  рисунок соответствует первоначальным замыслам?

2Ведущий: Какие эмоции возникли при виде того, что получилось в итоге?

Этим упражнением мы хотели вам продемонстрировать, что члены семьи и люди с которыми мы общаемся в жизни могут понять только те наши замыслы о которых мы говорим  в слух, гораздо сложнее понять человека, который молчит. Поэтому вы советуем вам в своей семье как можно больше разговаривать друг с другом.

1Ведущий:
                 Как появилось слово «семья»?

                 Когда-то о нём не слыхала Земля.

                Но Еве сказал перед свадьбой Адам:

                - Сейчас я тебе семь вопросов задам.

                 Кто деток родит мне, богиня моя?

                 И Ева тихонько ответила: -Я.

                - Кто пищу сготовит, о радость моя?

               И Ева всё также ответила: - Я!

               Кто платье сошьёт, постирает бельё,


               Меня приласкает, украсит жильё?

               Ответь на вопросы, подруга моя!

               На это всё Ева ответила: - Я.

               Сказала она знаменитых семь я

               Вот так на Земле появилась семья!

 Все мы любим своих близких, к сожалению, часто мы забываем им об этом  сказать, а иногда своими поступками огорчаем их и даже делаем больно…
Каждому ребенку предлагается сказать ласковые слова своим близким.
 - А теперь проведём шуточный конкурс, который подскажет нам, кого мы должны поздравить в день семьи. Отвечают хором по очереди мальчики и девочки.

Про войну читают книжки

Только храбрые…(мальчишки)

Шьют для кукол распашонки

Рукодельницы… (девчонки)

Если я надену шляпу,

Буду я похож на … (папу)

Заявляем твёрдо, прямо:

Лучше всех на свете… (мама)

Если трудно стало вдруг

То придёт на помощь…(друг)

- Раньше рифма помогала,

А теперь коварной стала.

Ты, дружок, не торопись,

На крючок не попадись!

Вот уж готово пышное тесто – 

Вкусно накормит внуков…(бабушка)

Для солений наших бочку

Сколотить попросим… (дедушку)

Ох, и любитель сладких груш


Нашей Кати младший… (брат)

Чепчик в рюшечках сошьёте

С мамой вместе вашей …(сестрёнке)

- Молодцы! Все отлично справились с заданием.
Слово «семья» понятно всем, как слова «мама», «хлеб», «родина».          Семья… История идет от слова «семя». Маленькое семя, посаженное с любовью, дает свои всходы. И для того, чтобы семя взошло, нужно жить в любви и согласии.
2Ведущий: И если ты так будешь жить, у тебя  появятся замечательные и нежные плоды – это дети. 

Прекрасные слова – моя семья,

Её величество Семья.
Что значат? – каждому по-своему.

Сестры, мама, папа, я
Любимый дом – вот так, по-моему.
 Хочу, чтоб семьи жили мирно,
Спокойно, тихо, без войны,
И чтоб горел очаг семейный
Счастливым пламенем любви.
1Ведущий: Существует такая заповедь – наказ: «Почитай мать и отца своего и будет тебе счастье, и будешь ты долго жить». И если все это исполнилось, значит, семя дало положительные всходы. 

2Ведущий: Давайте прочитаем семейные заповеди. (Ведущие читают по очереди)

Заповеди распечатываются на цветном листе бумаге и ламинируются и отдаются каждой семье.

А теперь предлагаем вам сфотографироваться своей семьей.

·  Свято храни честь своей семьи;

·  Люби свою семью и делай её лучше;

·  Будь внимательным и чутким, всегда готовым прийти на помощь членам своей семьи; 

·  Подари родителям радость;

·  Умей найти и выполнить дело на пользу и радость членам своей семьи;

·  Жизнь - это дорога, полная испытаний, будь готов с честью пройти их. 

· Жизнь – это действительно дорога, полная испытаний. И мы хотим, чтобы вы всегда выбирали только дорогу добра.
       Чаепитие и вручение фото альбомов каждой семье.

Сценарий праздника для детей и замещающих  родителей

 «Наши мамы, бабушки – лучшие на свете»

 
Мероприятие   «Наши мамы, бабушки – лучшие на свете»

 поднимет праздничное настроение и доставляет удовольствие замещаюшим семьям. Конкурсы способствуют укреплению дружеских отношений в семье, развитию творчества, смекалки и находчивости.

Ведущий: Здравствуйте, дорогие друзья! Всех мам, бабушек и девочек поздравляем с наступающим праздником 8 марта! Желаем быть красивыми, здоровыми и добрыми, пусть на ваших лицах  будут улыбки  не только в этот день, а всегда! 
Вам нужно выполнить 1 задание:

1.Вам нужно представиться, назвать свои  имена  и рассказать о вашей семье. (какие интересы, традиции у вас есть и  чем вы любите заниматься). 
Мы хотим еще кое-что сообщить вам о наших семьях: Молодченко З.П. скоро  оформит опеку на Молодченко Данила, своего внука. Семья Зубенко Л.Б. это новая патронатная семья, которую совсем недавно навещают Майеры Вика и Алеша, малыши нашего дошкольного отделения. 
2. Отгадай, чей голосок!

 Участники сидят на стульях.
Ведущий: Каждая женщина является хозяйкой в доме, она создает уют и как никто другой, знает голоса своих детей. Вам не составит труда узнать своего ребёнка по голосу. Ребенок будет произносить слово «поздравляю». А Вы с закрытыми глазами должны  сказать «спасибо» если готовы угадать своего ребенка (Дети по очереди произносят слово, если взрослый узнал своего ребенка с первой попытки, то получает 10 баллов, если ошибается, то получает меньшее количество баллов).

3 «Отгадай ответ ребенка»

Сейчас я буду зачитывать вопросы, на каждый вопрос есть три варианта ответов, Вам нужно выбрать тот  вариант ответа, который дал ваш ребенок

 ( Если их ответы совпадают, то Вы получаете 5 баллов, если совпадения неточные, то 1 — 4 балла, в зависимости от ответа).

вопросы (детям):

1. Какое мороженное любит ваш ребенок? Пломбир

Шоколадное

Любое

2. Для чего нужны мухи? Чтобы жужжать под ухом

Чтобы их ловили

Чтобы их ели птицы 

3. Кто такой президент? Он самый главный в мире

Он все придумывает 

Он самый богатый на земле

4. Почему ириски прилипают к зубам? Потому что они сладкие

Потому что они липкие 

Потому что они тянутся

5. Почему солнце желтое? Чтобы ярче светить

Потому что оно, как  подсолнух

Так захотел кто-то

6. Чем питаются космонавты? Воздухом

Хлебом

Всем, что дают с собой

7.  Для чего звезды светят? Чтобы было светло

Потому что они живые

Потому что ночь на дворе

3  Талантливая семья

может быть танец, песня, стихотворение, цирковой номер и др. Выступление оценивается. Каждая команда показывает концертный номер, который они подготовили заранее.  

4 конкурс:  

Участники  называют ласковыми именами своих воспитанников (оценивание в 5 баллов).

5. Коллаж семьи:

Каждая семья делает коллаж своей семьи (мечты, интересы, совместн)

6 конкурс:

Дети идут на  мастер-класс делать кукол для замещающих мам. А взрослые выполняют следующее задание.

7конкурс:

Каждый капитан получает конверт, в котором лежит листок с описанной педагогической ситуацией, и в течение нескольких минут думает над ней, 

ситуации могут быть такими:

1. По телевизору интересная передача, и вы уже три раза звали ребенка обедать. Он не идет. Как быть?

 2. Как уложить расшалившегося ребенка спать?

 3. В магазине ребенок требует купить понравившуюся ему игрушку. Как вы поступите?

 4. Ваша ребенок плачет. Как его успокоить?

 5. В дневнике  появилось замечание учителя. Ваши действия?

  В конце дети вручают, сделанные своими руками подарки.

Сценарий к празднику «День матери».

 Ведущий: Дорогие наши мамы! Сегодня, в День Матери, мы приветствуем вас!
Сегодня мы пригласили вас на вечер, посвященный вам. Первое слово, которое произносит человек - это слово «мама». Оно обращено к той, что подарила ему жизнь. 

 Ведущий: Любовь к матери заложена в нас самой природой. Это чувство живет в человеке до конца его дней. Максим Горький писал: «Без солнца не цветут цветы, без любви нет счастья, без женщины нет любви, без матери нет ни поэта, ни героя». Сегодня мы хотели бы подарить минуты радости сидящим в этом зале мамам. На сцене   выступает ……………..(номер).

 Ведущий: Во время войны в 1944 году, когда страна знала, что Победа скоро, что надо заживлять самую страшную рану - потерю павших солдат и убитых фашистами мирных граждан, был учрежден орден «Мать - героиня». 1 ноября он был вручен жительнице Подмосковья Анне Алексахиной. В 1997 году Государственная Дума приняла указ об учреждении Дня Матери, который решили отмечать в последнее воскресенье ноября.

 Ведущий: Мы же хотим сегодня выразить благодарность тем женщинам, которые остаются небезразличными к судьбе детей, оставшихся без попечения родителей, кто взял на себя ответственность заботится  и воспитывать их, кто испытывает бескорыстное  чувство любви к приемным детям, кто способен  проявлять  душевную теплоту и внимание к ним!

Спасибо Вам за Ваш подвиг,  искренность и огромное доброе сердце!  

(награждение)

Это песня звучит для вас.

   Ведущий:   Есть в природе знак святой и вещий,

Ярко обозначенный в веках.

Самая прекрасная из женщин -

Женщина с ребенком на руках!

Пусть ей вечно солнце рукоплещет,

Где она и будет жить в веках,

Самая прекрасная из женщин -

Женщина с ребёнком на руках!

На сцене ………………(номер)

Выступает ребенок из семьи:

Люблю тебя, мама, за что, я не знаю.
Наверно, за то, что живу и мечтаю.
И радуюсь солнцу, и светлому дню
За это тебя я, родная, люблю.
За небо, за ветер, за воздух вокруг.
Люблю тебя, мама.
Ты – лучший мой друг.
Здоровья, радости желаем,
Душевной силы про запас,
Благодарим тебя, родная,
За всё, что сделала для нас.
За неустанные заботы,
За мир семейного тепла,
Дай Бог, чтобы всегда во всём ты

И впредь такою же была!
Мама милая, родная,
Ты же наша дорогая,
Поздравляем мы тебя,
Будь счастливой, наша мама,
Будь подольше рядом с нами!
Всем нужна, никем не заменима,
Любим очень-очень мы тебя.
Пусть печали пронесутся мимо,
Будь здорова, так же весела.
Девчонки и мальчишки!
Давайте вместе с нами
Спасибо скажем бабушке,
Спасибо скажем маме.

Ведущий:Все дети мечтают о маме,  каждый хочет, чтобы его любили и  заботились о нем. Мама поймет, простит, выслушает и просто будет рядом. 

На сцене ………………(номер)

Финальный номер – самый главный,

Хороший он и нам родной.

Он будет солнечным и звонким,

он будет словно гимн большой.

Люди земли посмотрите в небо!

Жизнь, она коротка!

Как здорово, что есть мир на планете.

И как прекрасно, когда счастливы дети!


На сцене наши воспитанники с песней «Как хорошо, что есть мир на планете».

На этом наш концерт подошел к концу.  Спасибо за внимание!

